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4. Скажіть, з якими з викладених в тексті положень ви не згодні і чому.  

5. Скажіть, що було для вас особливо цікаво довідатися з тексту і чому. 

6. Скажіть, які з перерахованих фактів були вам уже відомі. 

На післятекстовому етапі прочитаний текст виступає також основою для розвитку умінь в усному і 

писемному мовленні. При цьому розвиваються інформаційно-комунікативні вміння, пов’язані з уміннями 

систематизувати, узагальнювати, інтерпретувати образно-схематичну інформацію повідомлення, скорочувати текст і 

виділяти його основний зміст, використовувати отриману інформацію в проектній діяльності [3, с. 56]. Іншими 

словами, текст використовується не тільки як засіб навчання читання іноземною мовою, а й для розвитку 

продуктивних умінь говоріння та письма. 
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РОЗВИТОК ЗАГАЛЬНО-ВИРОБНИЧИХ УМІНЬ У УЧНІВ СТАРШИХ КЛАСІВ ПРИ ВИВЧЕННІ 

ПРОФІЛЮ «ДЕРЕВООБРОБКА» З ВИКОРИСТАННЯМ МЕТОДІВ ПРОБЛЕМНОГО НАВЧАННЯ 
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Руденко В. М., доктор педагогічних наук, професор 

Рівненський державний гуманітарний університет 

В умовах інтеграції системи освіти України до європейського освітнього простору необхідною є зміна 

пріоритетів у професійній підготовці робітничих професій, що спрямовані на формування особистості фахівця 

здатного до: творчої праці; професійного розвитку освоєння новітніх технологій і впровадження їх у виробництво; 

високої освіченості та моралі; мобільних і конкурентоспроможних на вітчизняному та європейському ринку праці. 

Ось чому, коли ведеться мова про підготовку учнів до життя, формування життєвих трудових компетентностей, 

особливе місце відводять освітній галузі «Технології», яка передбачає «набуття учнями загальнотрудових 

компетенцій, сприяє професійному самовизначенню школярів, надає їм можливість набувати допрофесійної і 

початкової професійної підготовки…» [2]. 

Переорієнтація освіти на особистість учня веде за собою перегляд ставлення до школяра як до об’єкта 

навчання та виховання. Профільне навчання, безперечно, є одним із тих предметів, що готують учнів до дорослого, 

самостійного життя. Під час вивчення профілю учні отримують як загально-виробничі, так і спеціальні знання та 

вміння, що будуть їм необхідні в професійній діяльності. 

Найважливіші теоретичні питання загально-виробничих умінь та методики їх розвитку в процесі трудового 

й профільного навчання розроблені у працях відомих вчених-педагогів П.Р. Атутова, С.Я. Батишева, О.О. Васильєва, 

В.І. Качнєва, В.М. Мадзігона, С.А. Мілерян, О.В. Морева, В.О. Полякова, В.К. Сидоренка, М.Н. Скаткіна, 

Д.О. Сметаніна, П.І. Ставського, Г.В. Терещука, Д.О. Тхоржевського, С.Г. Шаповаленка, О.О. Шибанова та інших. 

Але не дивлячись на їх кількість, питання формування і розвитку загально-виробничих умінь розкрито не повністю. 

Науковці характеризують уміння – певний ступінь засвоєння трудових дій Під виробничими вміннями – 

розглядаються вміння, які є характерними для багатьох видів праці на підприємствах різних галузей. До загально-

виробничих умінь відносимо, згідно С.А. Мілеряна: планувати свою роботу наперед; організовувати своє робоче 

місце та забезпечувати швидке і якісне виконання роботи; вміння варіювати виконання роботи відповідно до 

обставин; вміння здійснювати контроль за своєю роботою [6]. 

Нами з’ясовано, що основними факторами, котрі визначають успішність розвитку загально-виробничих 

умінь є: формування в учнів достатньо повного первинного образу дій та їх уточнення в процесі вправи; формування 

у них всіх необхідних прийомів самоконтролю та саморегуляції; формування раціональної внутрішньої 

психофізіологічної структури дій. В основі перелічених факторів лежить успішне використання вчителем дієвих 

методів навчання, а саме – проблемних. 

Проблемне навчання – це дидактичний підхід, який враховує психологічні закономірності розумової 

діяльності суб’єкта. 

Питання проблемного навчання досліджувало ряд вчених, які остаточно єдиної думки у його розв’язанні не 

досягли. По різному трактується розуміння особливостей функціонування проблемності на занятті, а також сам 

безпосередній вплив проблемної ситуації на пізнавальну активність та психологічний стан особистості. Зокрема, 

М.М. Скаткін [7], І.Я. Лернер [3] розглядають проблемне навчання, як один із методів навчальної діяльності, який 

ґрунтується на самостійній пізнавальній діяльності учнів, а в свою чергу М.І. Махмутов обґрунтовує особливості 

проблемного навчання як цілої методичної системи, яка об’єднує різноманітні методи навчання [5]. І.А. Ільницька, 

обґрунтовуючи особливості проблемного навчання, особливу увагу в своїх дослідженнях зосереджувала на розробці 

шляхів створення різних видів проблемних ситуацій [1]. Важливо було для їх дослідження визначити методику 

підготовки та проведення уроків з використанням системи проблемних ситуацій, а також вивчити їх вплив на 

пізнавальну діяльність школярів. А.В. Фурман [9], розглядаючи питання проблемного навчання, висвітлює 

психолого-педагогічні умови організації і ефективного використання проблемності в навчанні і особливу увагу 

приділяв методиці застосування проблемних ситуацій з урахуванням диференційованого підходу до учнів різних 

вікових категорій. Л.М. Фрідман [8] поряд з обґрунтуванням позитивної сторони проблемного навчання висвітлює 

деякі особливості можливої негативної впливової дії на навчально-пізнавальну діяльність школярів, опираючись на 

індивідуально-психологічні особливості. 

Відповідно форм проблемного навчання та змісту загально-виробничих умінь виділених нами на основі 

аналізу програми профілю «Деревообробка» з розділу «Проектування столярних виробів» (11-й клас), було 
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розроблено систему запитань, завдань та задач.  

Розроблена нами методика розвитку загально-виробничих умінь у учнів при вивченні профілю 

«Деревообробка» з використанням проблемних методів навчання проходить перевірку в загальноосвітніх школах 

Волинської області. Попередні результати свідчать про ефективність використання відібраних нами проблемних 

методів, що сприяють кращому засвоєнню знань та умінь у професійній підготовці учнів старших класів. 

Отже, використання проблемних методів навчання формує стійкий інтерес до навчання, сприяє розвитку 

творчості, спрямованої на використання та підвищення мотивації учнів, а також впливає на розвиток загально-

виробничих умінь у учнів. 

Перспективи подальших наукових досліджень ми бачимо у розробці і запровадженні експериментальної 

методики використання методів проблемного навчання у професійній підготовці старшокласників на заняттях 

наступних розділів технологічного профілю «Деревообробка».  
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МІСЦЕ СУЧАСНИХ ІНФРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ 

Дмитрів М. В., студентка 

Твердохліб І. А., кандидат педагогічних наук, доцент 

Національний педагогічний університет імені М. П. Драгоманова 

Одним із пріоритетних напрямів організації інформатизації в Україні є інформатизація освіти. Необхідність 

даного процесу пов’язана з потребами та запитами суспільства на початку ХХІ століття, коли в ролі головного рушія 

розвитку людства в цілому постає розвиток кожної окремо взятої особистості. При цьому інформатизація освіти має 

сприяти впровадженню програмно-педагогічних розробок в практичну діяльність як навчальних закладів так і кожного 

суб’єкта навчання, що сприятиме інтенсифікації освітнього процесу, вдосконаленню форм і методів його організації. 

Інформаційна технологія – цілеспрямована організована сукупність інформаційних процесів з 

використанням засобів обчислювальної техніки, що забезпечують високу швидкість опрацювання та швидкого 

пошуку даних, доступ до інформаційних джерел незалежно від місця їх розташування [1]. Застосування 

інформаційних технологій може істотно підвищити інтенсивність навчального процесу. Інтерактивне навчання з 

використанням навчальних комп’ютерних програм сприяє реалізації цілого комплексу методичних, педагогічних, 

дидактичних, психологічних принципів, сприяє підвищенню зацікавленості суб’єктів навчання. На думку 

І.Г. Захарової [2, с. 2] «впровадження інформаційних технологій сприяє досягненню основної мети модернізації 

освіти – поліпшенню якості навчання, збільшенню доступності освіти, забезпеченню гармонійного розвитку 

особистості, котра орієнтується в інформаційному просторі й залучена до інформаційно-комунікаційних 

можливостей сучасних технологій і володіє інформаційною культурою». 

До пріоритетних форм використання ІКТ у навчальному процесі відноситься: забезпечення візуалізації 

теоретичного матеріалу, використання прикладних програмних засобів при проведені віртуальних лабораторних 

робіт, організація систем діагностики якості освіти, використання контролюючих та розвиваючих програм, 

електронних енциклопедій тощо. Також виправданим є використання в навчально-виховному процесі інтернет-

ресурсів та штучного інтелекту, створення сайтів, публікацій, мультимедійних курсів (рис. 1). 

 

Рис. 1. Використання ІКТ в навчально-виховному процесі 
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